



《爱护我们的眼睛》

小记者 杨安迪 指导老师 王席席
枣庄市实验学校(武夷山路校区)一(14)



《爱护牙齿》

小记者 陈姝羽 指导老师 王琳琳
枣庄市实验学校(龙吟校区)一(3)



《寒食节的由来》

小记者 黄岩 指导老师 王姗姗
市中区鑫昌路小学五(5)



《清明怀思》

小记者 陈子琪 指导老师 毕新燕
市中区鑫昌路小学三(8)



《网络安全》

小记者 杨茜麟 指导老师 常娜
市中区东湖小学五(6)

快乐的寒假时光

小记者 杨沐宸

指导老师 郭娜

枣庄市实验学校二(3)

寒假里,有春节又有元宵节,充满了乐趣。虽然不用上课,但我给自己做了张计划表,每天认真读书、背古诗、练习计算……

空闲的时候,我就跟着外婆去社区活动室玩。外婆说我像只蹦蹦跳跳的小麻雀,走到哪里都叽叽喳喳地。活动室里藏着好多神奇的游戏,外婆教我打乒乓球时,球拍就像魔法棒,手腕轻轻一抖,小球就跳起舞。台球室的绿桌子像片大草原,彩色的球儿像一群小羊,要用长长的球杆赶它们回家。我最喜欢的还是扑克牌,54张纸牌能玩出好多花样,比如争上游、掇蛋等,每种都有它的规则,没有规矩不成方圆嘛!打牌时,我明白了合作和团队精神的重要性,也懂得了胜不骄、败不馁的道理。

为了锻炼我的动手能力,外公给我买了科学实验套装,简直就是一个百宝箱!我变身小工程师,按照说明书组装玩具,做出了蝙蝠赛车、太阳能直升机,还有投石机、火箭、小电梯呢!我最喜欢太阳能直升机,它靠电池板接收太阳能的能量飞起来,我忽然明白为什么老师说太阳是地球的充电宝了。在组装过程中,我还学到了螺丝的拧法、动能的转换等知识。

元宵节那天最热闹!小区里有猜灯谜活动,我猜对了三个,赢得了一个漂亮的手提灯笼。棉花糖制作点吸引了很多小朋友,我也亲手做了一个棉花糖,吃着自己做好的棉花糖,软软地像云朵在嘴里化成甜甜的春天。

这个寒假就像装满惊喜的月光宝盒,每天都有新发现,我不仅玩得开心,还学到了很多知识,真是收获满满!

除夕之夜,2025年的春节联欢晚会在人们的满心期待中徐徐展开。这是一个特殊且令人心潮澎湃的夜晚,因为今年的晚会主题——“巳巳如意,生生不息”,正像一条美丽的红线,串起了人们对新年的期待与祝愿。

晚会如同一场盛大的视听盛宴,然而,其中最让人难以忘怀的,却是一群非同寻常

济南有七十二泉,趵突泉位于七十二泉之首,号称“天下第一泉”。

周末,我和爸爸一起去济南游览了梦寐以求的趵突泉。怀着激动的心情走进趵突泉景区大门,我立刻被眼前的美景迷住了。一棵棵柳树随风起舞,就像一个跳舞的

“三人行,必有我师焉!”每当读到孔子的这句话,我的脑海里总会浮现出寒假里尼山圣境之行的场景。那天清晨我们乘着大巴车来到山脚下,远远望见七十二米高的孔子铜像矗立在晨雾中,仿佛在欢迎来客。

到了圣境,一进入大学

秋风吹过,街道两旁的树叶纷纷扬扬地飘落。这时一位环卫工人穿着橙色的工作服,手持扫帚,正在辛勤地清扫着落叶。她的额头上沁出细密的汗珠,但脸上却洋溢着满足的微笑。这种默默无闻、无私奉献的精神不正是雷锋精神

科技与文化共舞

小记者 孙扬茗 指导老师 牛真真 市中区鑫昌路小学三(1)

的“舞者”。你肯定想不到这群“舞者”不是人,而是16台机器人与舞者一起跳舞。这些机器人,身穿色彩斑斓的花棉袄,手持手绢,伴随着东北大秧歌的节奏舞动。它们灵动的动作和舞步,不仅为观众带来了前所未有的震撼与惊喜,更让每一个角落都充满了欢声笑语。

瞧,那些机器人,它们的

动作整齐划一,节奏感十足。扭腰、踢腿、转身,每一个动作都做得有模有样,与专业舞者相比也毫不逊色。手绢在他们的手中如同有了生命,转得呼呼作响,时而高高抛起,时而快速旋转。这样的表演让我看得眼花缭乱,不禁让人感叹工程师们为这些机器人付出的心血与努力。

“爆竹声中一岁除,春风

送暖入屠苏”,新的一年已经到来。这场由机器人舞者带来的表演,不仅是一场视觉的盛宴,更是一份对未来的期许与祝福。它告诉我们,无论人类还是机器,都有追求美好、表达情感的能力,都能够在“巳巳如意,生生不息”的主题下,共同迎接一个更加美好的未来。

美丽的泉城济南

小记者 刘峻源 指导老师 李霞 薛城区临城实验小学五(2)

小姑娘,在摆弄着她美丽的绿裙子,迎面吹来清清凉凉的空气,让人感觉心旷神怡。

印象最深刻的是七十二泉中那神奇的珍珠泉。珍珠泉在泉城的路北,泉池约一亩见方,那里的泉水清澈见底,一眼可以清晰地看到水底下那游动的鱼儿,这清澈的泉水

犹如一条柔软的蓝绸带,美得令人赞叹!更加神奇的是,清澈的泉水从泉底涌出时,仿佛一颗颗晶莹剔透的珍珠,在阳光的照耀下,有时忽聚忽散;有时忽断忽续;还有时忽急忽缓……它们就好像是一对对手拉着手的好伙伴,这神奇的泉水是那么奇妙、那么的神

奇,我想这也许是珍珠泉美名的由来吧。趵突泉、黑虎泉和五龙潭等几大名泉也是美名远扬,令人赞叹不已!

美是无处不在的,如果你也喜欢济南泉城的美,那就和我一起用明亮的大眼睛一起去发现感受泉城的魅力吧!

尼山圣境之行

小记者 唐望博 指导老师 李艳秋 薛城区实验小学四(8)

堂,各种古代神兽的木雕呈现现在我们眼前。有腾云驾雾的龙,有羽衣璀璨的凤凰,还有……那气势恢宏的景象令人惊叹不已。大学堂里还有“七十二贤廊”,长廊两侧的三十组青铜雕塑栩栩如生。孔子的弟子们或执卷诵读,或躬身请教……徜徉其中,空气里弥

漫着书卷的墨香。

最让我难忘的还是攀登尼山。起初我像小鹿似的蹦蹦跳跳往上跑,可没过多久就气喘吁吁了。汗水顺着脸颊滑落到台阶上,我扶着石栏喘气时,突然发现每级台阶都刻着不同的字:“仁”“义”“礼”“智”。这时我突然明白这是

教育我们行人要做一个“仁”“义”“礼”“智”的人啊!

当我终于站在孔子像脚下,俯瞰对面的连绵群山、碧水蓝天时,我终于明白这次旅行不仅让我学到古老的智慧,更让我懂得了成长就像爬山,只要坚持攀登,总会看到更美的风景。

《雷锋日记》读后感

小记者 杭宇赫 指导老师 李云 市中区鑫昌路小学五(6)

雷锋日记中有这样一段话:“人的生命是有限的,可是为人民服务是无限的。我要把有限的生命,投入到无限的为人民服务之中去。”这段话深深地触动了我,让我明白了什么是真正的奉献。

在现代社会,环卫工人就是雷锋精神的传承者。他们

每天默默无闻地工作,为城市的整洁和美丽付出了巨大的努力。他们用自己的行动,诠释了雷锋精神的内涵。

雷锋的一生虽然短暂,但他所做出的贡献却是永恒的。他获得了无数的荣誉但他从未停止过为人民服务的脚步。他的精神激励着我们

每一个人,让我们明白了什么是真正的伟大。

总之,雷锋精神是我们每个人都应该学习和传承的宝贵财富。让我们以雷锋为榜样,从身边的小事做起,为社会做出自己的贡献。

